

Foto: Barbora Reichová



NOVÁK SI DOBĚHL PRO PRVNÍ PÓDIUM!

**DRÁHAŘKA PETRA ŠEVČIKOVÁ STARTOVALA
V CHAMPIONS LEAGUE**

FANTAZIE. NOVÁK SI DOJEL PRO PRVNÍ PÓDIUM! VE FINSKU SKONČIL DRUHÝ NA VOLNÉ DVACÍTCE

Na Světový pohár ve finském středisku Ruka běžec na lyžích Michal Novák nikdy nezapomene. Sedmadvacetiletý závodník Dukly Liberec po loňském čtvrtém místě v závodech elitního seriálu povyskočil v závodech na 20 km volně s hromadným startem na druhou příčku. Ve finiši nevyzrál jen na Nora Jana Thomase Jenssena. Na tento okamžik české klasické lyžování čekalo od listopadu 2013 (!), kdy na stejném místě slavil vítězství Lukáš Bauer. Michal Novák v nahrávce pro média dokonce přiznal, že měl vyhrát.

Co pro vás znamená stříbrný stupínek na pódiu?

Je to hlavně velké zadostiučnění a samozřejmě obrovský úspěch, i když jsem v cílové rovině udělal poměrně velkou chybu. Myslím, že jsem měl vyhrát. Je to poučení pro příště a věřím, že to padne. Ve finiši jsem zbytečně nechal Jenssena, aby mě přeskočil. To mě mrzí, ale pro české lyžování je druhé místo velkým úspěchem a povzbuzením. Zároveň je to také ukázka toho, že když se tým spojí dohromady a všichni jsou trpěliví, tak to jde. A doufám, že to půjde i v budoucnosti.

Popište, jak se závod vyvíjel...

Ze začátku bylo pro mě tempo velice komfortní. Snažil jsem se ve skupině šetřit síly a jet uvolněně, i když byla šílená zima. Hlavně ve sjezdu jsem mrzнул. Pak se zrychlilo, ale nástupy jsem dokázal poměrně dobře zachytávat. Říkal jsem si, kdy ti Norové ještě víc zrychlí nebo udělají něco navíc? Jenže se skoro nic



Michal Novák při polykání tréninkových dávek v Davosu

nestalo. V posledním kole zvyšoval tempo Brit Musgrave, ale dalo se to v pohodě uviset. Ve finiši jsem se cítil dobře, chtěl jsem si Jenssena vychutnat, ale nahoře na stadionu jsem to bohužel zbytečně moc pustil.

Jak jste vnímal povzbuzování fanoušků?

Vždycky když přijde hodně lidí a vytvoří pravou závodní atmosféru, tak to člověku pomůže a nabudí ho to. Jsem pak trochu v tranzu a euforii. I když je mrazivé počasí, jsem rád, že máme tolik fanoušků.

Byl to pro vás den D, kdy se všechno sešlo?

Úplně tak to nebylo. A to z jediného důvodu, že jsem to ve finiši neprovedl úplně stoprocentně. Desítku si dát nemůžu, ale na devítku to bylo. Co se týká lyží, tak to bylo mezi devítkou a desítkou. Běžecské lyžování je týmová práce a dneska se to od všech téměř sešlo.

Loni jste se dostal nejvýš na čtvrté místo, letos jste hned při prvním závodním víkendu na dvacítce dojel druhý. Myslíte na nejvyšší stupínek?

Budu potřebovat podporu. Ať lidi sledují běžecské lyžování a Michala Nováka. Když budou fandit, tak se to povede.

Text: Milan Novotný, foto: Barbora Reichová

POČTVRTÉ ZA SEBOU NA TRŮNU.

PĚTIBOJAŘEM ROKU JE MARTIN VLACH!

Moderním pětibojářem roku byl počtvrté za sebou vyhlášen Martin Vlach. Šestadvacetiletému závodníkovi armádního klubu Dukla pomohly k triumfu dvě bronzové medaile v individuálních závodech Světového poháru a vítězství ve smíšené štafetě s Karolínou Křenkovou na mistrovství Evropy v Krakově. A také vytvoření nového světového rekordu v disciplíně laser run.

„Cením si toho moc. Je to vždycky fajn zakončení sezony a zároveň takový start té nové,“ uvedl Vlach ve svazové zprávě.

V příští sezoně se hodlá zaměřit především na šermířskou část. Právě v ní cítí největší rezervy.



Martin Vlach s cenou pro pětibojáře roku

„Ostatní závodníci vědí, že jakmile našermuju, je těžké mě pak dohnat. I když se naučím něco nového, oni na to rychle reagují, což se stalo i letos. Musíme tedy přijít zase s něčím novým,“ poznamenal.

Ostrý start nové sezony jej čeká už v únoru. A půjde o hodně. Kvalifikovat se na olympijské hry do Paříže je jasná priorita. „Letos se to bohužel nepovedlo. Potřebuji být vysoko v žebříčku, abych se kvalifikoval třeba i nepřímo. Šance budou velké,“ má jasno.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: CPA

ŠEVČÍKOVÁ SE V CHAMPIONS LEAGUE NEZTRATILA. KRÁSNĚ JSEM SE OTRKÁVALA, LIBOVALA SI

Jako jediné české dráhařce se jí dostalo cti startovat ve 3. ročníku seriálu Champions League pořádané Mezinárodní cyklistickou unií (UCI). Petra Ševčíková, členka armádního klubu Dukla Praha, si ve třidvaceti letech vedla mezi hvězdami světové cyklistiky náramně, když v součtu pěti po sobě jdoucích podniků obsadila výborné 8. místo. Vítězkou se stala dvojnásobná olympijská šampionka Katie Archibaldová z Velké Británie.

Seriál ve vytrvalostních disciplínách (bodovačka, scratch, eliminace) probíhal od 21. října do 11. listopadu postupně na Mallorce, v Berlíně, Paříži a dvakrát v Londýně. Talentovaná Češka tak měla možnost zažít nejen nevšední konfrontaci s absolutní špičkou, ale i získat důležité body do žebříčku i zajímavé finanční ocenění za jednotlivá umístění.

„Bylo fajn, že šlo všechno rychle za sebou. Třeba na Mallorce se mi jeden závod nepovedl strategicky, ale hned další týden jsem to mohla napravit. Cítila jsem, jak se zlepšuji. Dělal jsem méně chyb a krásně se mezi elitou otrkávala,“ říká spokojeně po návratu.

Do celkového hodnocení se započítávaly pouze výsledky ze scratche a eliminace,

bodovačka přinesla body alespoň do rankingu. „Osmou příčku považuji za dobrou. Ale mohlo to být ještě lepší. V Londýně jsem v první eliminaci spadla, a než jsem se znovu našla, znamenalo to můj výkon ve scratchi. Tím mi o vlásek uteklo sedmé místo,“ litovala. Přesto si ještě dokázala spravit chuť. V závěrečné eliminaci skončila čtvrtá, což značilo její nejlepší umístění v seniorské kategorii na takhle vysoké úrovni. „Na tenhle výsledek jsem opravdu velmi hrdá. Prolomila jsem všechna ta pátá místa z předchozích eliminací a také závodní projev byl velice slibný,“ těšilo ji. „Tím, že se bojovalo i o příjemné peníze, se všichni hrnuli víc dopředu, nikdo nikomu nic nedaroval. Fakt se to docela řezalo,“ usmívala se.

Na slušných umístěních Ševčíkové vydělá i česká divičí reprezentace. Hlavně při započítávání výsledků pro kvalifikaci na mistrovství světa v roce 2024. „V jedné z bodovaček jsem byla třetí, což přinese značný počet bodů. Pomůže nám to hodně,“ potvrzuje.

Reálná naděje stále existuje i pro start na olympijských hrách v Paříži. „V omniu jsem po světovém šampionátu držela poslední



Petra Ševčíková před startem Champions League na Mallorce

kvalifikační příčku. V madisonu momentálně ztrácíme. Pokud se nám ale povede zajet dobré závody v lednu na mistrovství Evropy a na Světových pohárech, mohli bychom v postup ještě doufat.“

Pro účast pod pěti kruhy hodlá udělat maximum. Využít chce i čerstvě nabyté zkušenosti z Champions League. „Rozhodně si budu věřit víc. Obzvláště ve vylučovačce, v níž jsem objevila své nové já. Mohla by patřit k mým nejlepším disciplínám,“ poznamenala.

DRÁHAŘI BALANCUJÍ NA HRANĚ POSTUPU. NADĚJE NA OLYMPIÁDU ALE POŘÁD EXISTUJE, VĚŘÍ ČECHMAN

Nic nevzdávají. Ač je situace s postupem na olympijské hry do Paříže přinejmenším hraniční, dráhaři Dukly Brno stále věří, že náročný úkol zvládnou. „Naděje pořád existuje, což je z hlediska motivace a našeho odhodlání zásadní,“ říká jeden z klíčových mužů sprinterského tria Martin Čechman.

Čechům účast na olympiádě výrazně zkomplikoval nezdár na srpnovém mistrovství světa v Glasgow. V kvalifikaci týmového sprintu potřebovali skončit do osmého místa, což bylo vzhledem k výkonnosti i reálné, jenže je potkala nehorázná smůla. Právě Martin Čechman

na startu rozlomil pedál, a protože podle představ nevyšla ani oprava, byla z toho až 11. příčka. Pouhé dvě desetiny za postupující osmičkou... „Mrzelo to hodně, protože jsme se soustředili hlavně na tento závod. Ztratili jsme důležité body. Dvě se nám tím přivřely, ale pořád ještě nejsou zavřené,“ věří pětadvacetiletý rodák z Ostrova u Karlových Varů. Situace, která se na šampionátu přihodila, je v dráhové cyklistice velmi nestandardní. „Bavil jsem se o tom s řadou lidí. Tohle se prostě nestává. Šlo o chybu materiálu. Druhý pokus už nikdy není tak dobrý. Ke všemu Matěje Bohuslávka podržel blok. Asi to bylo napsané v osudu,“ usmívá se hořce při vzpomínce na trpké okamžiky.

Tajenka se rozluští počátkem příštího roku. Češi potřebují uspět na lednovém mistrovství Evropy v nizozemském Apeldoornu a poté i v závodech Světového poháru. Účast pod pěti kruhy by jim garantovala umístění do 5. místa. „Hodně jsme se teď zaměřili na sílu. Máme za sebou několikatýdenní blok, časy by rozhodně měly být rychlejší,“ doufá Čechman, jehož nejlepším individuálním výsledkem

v letošní sezoně bylo 5. místo v keirinu na ME v Grenchenu. „Velmi dobře jsme zajeli i team sprint při světáku v Kanadě, kde jsme skončili také pátí. Teď něco podobného potřebujeme zopakovat. Pouze úspěch v této disciplíně nás může posunout k individuálním startům na olympijských hrách,“ vysvětluje zjednodušeně nominační kritérium.

S partáky Matějem Bohuslávkem a Dominikem Topinkou jsou před klíčovou pasáží optimisticky naladěni. „Jsme správně hladoví. Chceme tu každodenní dřinu prodat. Cítím, že budeme lepší než kdy předtím,“ je přesvědčen.

V cestě do Paříže stojí duklákům především týmy Polska, Německa a Kanady. „Pokud nám to vyjde, bude to o chlup,“ uvědomuje si. „Do všeho jdeme s pokorou. Trenér (Petr Klimeš – pozn.) nám věří. Je skvěle naladěný. Vidí, že tomu dáváme všechno. Doufám, že mu na ovále uděláme radost,“ poznamenal s odhodláním Čechman.

Martin Čechman touží po postupu na olympijské hry.



SYNEK MÁ JASNO: JE POTŘEBA SE DOSTAT NA DOSTŘEL KVÓTÁM PRO OLYMPIJSKÉ HRY

Veslování se roky řadilo mezi úspěšné sporty, ale v posledních sezonách není situace růžová. Z pohledu šéftrenéra veslařské Dukly Praha může o mužské reprezentaci nejzasvěceněji hovořit Ondřej Synek, bývalý slavný závodník, pětinasobný mistr světa ve skifu a držitel dvou stříbrných a jedné bronzové medaile z olympijských her.

Jaká byla předolympijská sezona 2023? Jeden úspěch rozhodně přinesla. „Nejdůležitější bylo, že se dvojskif lehkých vah Miroslav Vraštil – Jiří Šimánek kvalifikoval na pařížskou olympiádu. Samozřejmě jsme chtěli medaili, ale jak z mistrovství Evropy, tak i ze světového šampionátu se kluci vrátili se čtvrtým místem. Je to škoda, bylo to o pidi kousek,“ litoval Synek.

„Doufám, že to klapne příští rok,“ přál si legendární duklák. „S další lodí se nám kvalifikace na hry nevydařila. Jedná se o dvojskif Jan Cincibuch – Jakub Podrazil. Na mistrovství světa skončili šestnáctí, přičemž Paříž si zajistilo jedenáct posádek. Teď tvrdě pracujeme, aby na květnové dokvalifikaci v Lucernu uspěli. Věřím, že se o to statečně poperou. Mají na to.“

Do uží špičky patří jen lehký dvojskif

Dále byla ve hře párová čtyřka Filip Zima, Dalibor Neděla, Jan Potůček, Daniel Nosek, které se příprava a sezona moc nevydařily. „Zůstali za očekáváním a musejí přes zimu napnout všechny síly a soustředit se směrem k dokvalifikaci,“ pokračoval šéftrenér.

Párová čtyřka závodníků do 23 let Michal Zindulka, Martin Ježek, Jan Čížek, Kryštof Janáč byla osmá na mistrovství světa a na Evropě čtvrtá. Dukla měla v této věkové kategorii spoluúčast v osmě (Jan Chlebovský, Tomáš Zobal, Vít Baldinus, Jan Tichý, Kryštof Hruška, Jan Koška, Martin Sedlák, Matouš Dočekal). Na světovém šampionátu skončila posádka sedmá a v evropském měření pátá.

Závěry z výsledků jsou jednoznačné. „Musíme ještě hodně makat, abychom se stabilizovali, posunuli výš a byli v seniorské kategorii na dostřel kvótám pro olympijské hry,“ prohlásil. „Současný stav není moc optimistický, ale taková je realita. Skončili úspěšně veslaři a procházíme generační výměnou.“

Faktem je, že lehký dvojskif je momentálně jedinou posádkou patřící do uží světové špičky. „Další jsou v pozadí, ale děláme všechno pro to, aby se zlepšili,“ konstatoval s tím, že



Ondřej Synek

čtyřicetiletý Vraštil už kromě Paříže na další veslařské mety pomýšlet nemůže.

Jak to bude s příbřežním veslováním?

Její disciplína se navíc jede za rok na hrách naposledy a do olympijského programu v roce 2028 bylo zařazeno příbřežní veslování, v němž si odbude olympijskou premiéru smíšená disciplína. To je zatím poměrně vzdálená budoucnost, i když Češi v této variantě veslování už získali medaile.

„To je sice pravda, ale získali je v době, kdy se nejednalo o olympijský sport. Dá se očekávat, že teď se to hodně změní a federace dají svým závodníkům větší podporu. Jedná se o něco jiného, než je klasické veslování. Je to poměrně akční a je k tomu potřeba moře. Uvidíme, ale myslím, že na Máchově jezeře na to trénovat nepůjde. Zatím čekáme, až dostaneme od svazu nějakou instrukci,“ zmínil Ondřej Synek. V Dukle zatím žádný veslař, který by se věnoval příbřežnímu veslování, pochopitelně není. „Nedá se však vyloučit, že pokud některá klasická posádka na jaře neuspěje v olympijské

dokvalifikaci, že se na to někdo s výhledem na další olympiádu zkusí zaměřit. To jsou ale zatím jen teoretické úvahy,“ přemítal.

Kandidát na Cenu Thomase Kellera

Začátkem listopadu vydala mezinárodní veslařská federace World Rowing seznam pěti kandidátů na Cenu Thomase Kellera, která je oceněním za mezinárodní úspěchy i příkladný přístup ke sportu a celoživotní přínos veslování. V nominaci figuruje i jméno českého šampiona.

„Je to příjemná zpráva. Ono už jen to, že jsem mezi vybranými, je velká čest. Jedná se totiž o nejvyšší vyznamenání, jaké se dá ve veslování získat. Víím, že mí největší soupeři Olaf Tufte z Norska a Novozélanďan Mahé Drysdal ho získali. Tak uvidíme,“ dodal Synek.

Dosud jediným českým veslařem, který získal prestižní ocenění, je Synkův skifařský předchůdce Václav Chalupa. Osmnáctikarátovou zlatou medaili převzal v roce 2012. Slavnostní udělování cen veslařské federace se uskutečnilo po uzávěrci tohoto vydání.



Ondřej Synek a Barbora Špotáková s maskotem olympijských her

SLAVNÍ DUKLÁCI AMBASADORY OLYMPIJSKÉHO FESTIVALU. ŠPOTÁKOVÁ A SYNEK SE TĚŠÍ NA DVA TÝDNY U JEZERA MOST

Po dobu pařížské olympiády (od 26. července do 11. srpna) se bude českým reprezentantům nejvíc fandit na Olympijském festivalu u jezera Most. Jeho ambasadory a moderátory budou slavní dukláci atletka Barbora Špotáková a veslař Ondřej Synek.

Dvojnásobná olympijská vítězka v hodu oštěpem po dvaceti letech nepojede na olympiádu jako sportovkyně. „Ale tohle je docela dobrá náhrada. Myslím, že když si zaspportuju s dětmi, bude to stát za to. Pro ně je to jedinečná příležitost, jak si vyzkoušet padesát disciplín. To je super, aktivit je mnoho a čistá voda jezera je pro léto ideální,“ nechala se slyšet světová rekordmanka.

Sledování závodů není úplně její parketa, ale do Mostu se těší a výkony svých následníků bude prožívat. „Zřejmě tam budu přes celou olympiádu. Budou to jiné zážitky, ale pořád olympijské,“ vyprávěla trojnásobná mistryně

světa, která se s kariérou rozloučila bronzem na ME 2022 v Mnichově.

„Emoce provázely celou mou kariéru a kolikrát se musím krotit. Budu fandit, co to půjde. U jezera může vzniknout báječná divácká kulisa,“ zmínila bývalá atletka, která letos navzdory zakončení kariéry ve dvačtyřiceti letech ještě závodila a dokonce skončila druhá na mistrovství republiky v Táboře.

Spolu s dalším ambasadorem – bývalým slavným skifařem Ondřejem Synkem – budou v době OH 2024 moderovat dvoutýdenní program. Na starosti budou mít fanzónu i vítání vracějících se reprezentantů a medailistů. Půjde o parádní zábavu, při níž nebude chybět maskot her v Paříži 2024 oživlá čapka Phryges. Oba trojnásobní olympijští medailisté se mohou už teď pochlubit vlastními doubledeckery s unikátním polepem, které budou z centra Mostu přivážet fanoušky.

„I když to nebude pravá olympiáda, věřím, že poznáme olympijskou atmosféru. Těším se na zážitky a myslím, že pro sportovní fanoušky to bude fajn,“ poznamenal bývalý veslař. „Program zatím úplně přesně neznám, ale chci se zúčastnit všeho, co tam bude.“

Poté co zakončil úspěšnou kariéru a má víc času sledovat ostatní sport, stal se ze Synka fanoušek. „Jsem rád, když se našim sportovcům daří, a vlastně zažívám to samé co diváci, když jsem vesloval. Užívám si to,“ přiznal s úsměvem dvojnásobný stříbrný medailista z OH.

U jezera by mohl předávat zkušenosti mladým adeptům veslování. „Určitě tam budou veslice. Mostecké gymnázium má na jezeře malou loděnici a budou tam probíhat ukázkové jízdy. Od rána do večera asi nikoho vozit nebudu. Nevím, jestli budu přímo někoho dirigovat, ale děti si tam budou moct zajezdit,“ dodal pětinasobný mistr světa.

ORIENTAČNÍ BĚŽCI V ASC DUKLA MAJÍ NOVOU MAPU HARRACHOVA

V rámci spolupráce Českého svazu orientačních sportů, Ministerstva obrany ČR a ASC Dukla byly připraveny a předány k užívání mapy zachycující okolí horského města Harrachov,

kteří budou v budoucnu sloužit nejen reprezentaci ke zlepšení jejich přípravy.

Dne 24. listopadu v areálu Vojenského geografického a hydrometeorologického úřadu v Dobrušce ředitel pracoviště plukovník gšt. Vladimír Répala představil hotové mapové dílo: „Kartografické práce udělal Tomáš Leštínský, kterého jsme povolali v rámci rodičovské dovolené,“ přiblížil Vladimír Répala, kterého Tomáš Leštínský doplnil zajímavostmi z průběhu mapování. Předávání se zúčastnili také plukovník Pavel Benc a podplukovník Radek Jančík jako zástupci Armádního sportovního centra Dukla, jehož součástí jsou právě i orientační běžci. „Věřím, že s novou mapou se zlepší i podmínky pro přípravu reprezentace. Přímou v Harrachově má

navíc Dukla zázemí se vším servisem,“ doplnil ředitel ASC Dukla Pavel Benc.

Příprava sprintové mapy Harrachova zabrala 35 dní, příprava mapy lesního prostoru dokonce 50 dní. Ta sahá od skokanských můstků až k vrcholu Čertovy hory a zachycuje horský terén s běžecky extrémně náročným podkladem. Na čtyřech kilometrech čtverečních je zahrnuto mimo jiné 2348 kamenů a skal nebo přes 23 kilometrů vodních toků.

Obnovená spolupráce orientačních běžců a ASC Dukla bude intenzivně pokračovat také v roce 2024. Děkujeme plukovníkovi Vladimíru Répalovi a útvaru v Dobrušce za přípravu mapy a vstřícné jednání.

Text a foto: ASC Dukla



Nové mapy slavnostně představili Vladimír Répala, Pavel Benc a Tomáš Leštínský.

VOZP | VOJENSKÁ ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA

SPRINTERSKÝ UNIKÁT VELEBA TOUŽÍ PO OLYMPIÁDĚ. „VZHLÍŽÍM K TOMU,“ ŘÍKÁ

Jeho vrstevníci si už zpravidla lebedí ve sportovním důchodu. Sprinter Jan Veleba ne, ač nedávno oslavil 37. narozeniny. Co víc, jeho závodní ambice stále sahají velmi vysoko. Ve vzduchu visí i reálná šance startu na olympijských hrách v Paříži. Postup chce vybojovat na květnovém mistrovství světa štafet (4x100 m) na Bahamách. „Vzhlížím k tomu. Rád si vždycky dávám vysoké cíle,“ přikyvuje.

Dlouholetý člen armádního klubu Dukla Praha se momentálně připravuje na Tenerife, kde jsou pro trénink v podzimním období ideální podmínky. Do halové sezony chce vstoupit ve formě, podobně jako se mu to povedlo letos v lednu, kdy si v Jablonci vytvořil osobní rekord na 60 metrů časem 6,64 sekundy. „Určitě se v hale pokusím zabojet o mistrovství světa v Glasgow, ale nejde o prioritu. Bahamy se štafetou jsou mnohem důležitější,“ říká bez váhání.

Rozhodně se nejedná o nespelnitelný cíl. „Potřebujeme tam ale přiletět v maximálně možné formě. Jině tak bude existovat naděje, že ostatní týmy překvapíme,“ poznamenal. Češi (Zdeněk Stromšík, Jan Veleba, Eduard Kubelík a Ondřej Macík) se na šampionát kvalifikovali splněným limitem 38,84 sekundy

v polovině srpna v Uherském Hradišti. Právě mladíci Kubelík s Macíkem nahradili dlouholeté členy Jana Jirku s Dominikem Záleským. „Chemie se vždycky nějaký čas vytváří. Věřím, že bude fungovat i nyní. Když vydrží zdraví, k velkým změnám v sestavě asi nedojde. To je ale spíše otázka na trenéra. Napoví samozřejmě i výsledky v halové sezoně.“

Venku si letos Veleba na hladké stovce doběhl pro šestý titul mistra republiky. V šestatřiceti obdivuhodný počin. Jeho oddílový a o mnoho let mladší parták Ondřej Macík před ním smekl a vyzdvihl neuvěřitelné sprinterské bláznovství spojené s obrovským profesionalismem. „Jen doufám, že ještě nějaký čas rychlý budu,“ kontroval s úsměvem Veleba, spoludržitel národního rekordu na 100 metrů (10,16). „Snad na časy kolem osobáku navážu, sebevědomí je velmi důležité. Mladí mi už delší čas říkají dědku. Je fajn, že jim můžu jít příkladem.“



Jan Veleba v akci

Na dráze je atlet pražské Dukly vskutku unikátem. K úspěchu hodlá využít i nesporné trenérské schopnosti. „Do přípravy investuji všechny vědomosti a síly. Olympiáda je pořádné lákadlo. Bůh ví, co bude potom. Běhat do čtyřiceti určitě nehodlám,“ pronesl s pokorou.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: CPA

SPORTOVCI ASC DUKLA PŘEVZALI DĚKOVNÉ LISTY ZA VÝBORNOU REPREZENTACI

V dvoraně Armádního muzea Žižkov panovala v pondělí 27. listopadu slavnostní nálada. Sportovci Armádního sportovního centra Dukla a jejich trenéři zde převzali děkovné listy z rukou náměstka ministryně obrany Daniela Blažkovce. Celkem jich za výbornou reprezentaci České republiky v letní sezoně 2023 bylo uděleno dvaadvacet.

Ocenění mělo své opodstatnění. Na velkých mezinárodních akcích typu mistrovství světa, Evropy, Evropských her, univerziád či závodů Světových pohárů získali členové ASC Dukla celkem 77 medailí: 29 zlatých, 29 stříbrných a 19 bronzových. Do bohaté sbírky přidali rovněž 125 titulů mistrů republiky.

„K armádní historii armádní sport nepochybně patří. Je plný národní hrdosti a uznání. Sportovní legendy dodnes inspirují celý národ. Teď před sebou vidím jejich následovníky, protože všichni, které dnes ocením, vybojovali pro naši vlast velkou medaili. V letošním roce jich má Dukla na kontě už přes osmdesát, což je úctyhodný výkon. Potlesk zasloužíte nejen vy, sportovci, ale také vaši trenéři, kteří vás na náročné soutěže velice dobře připravili,“ pronesl Daniel Blažkovec s hrdostí ve svém projevu.

Po slavnostním aktu v přítomnosti náměstka ministryně i čestných hostů přišlo na řadu



Sportovci ASC Dukla s náměstkem ministryně obrany Danielem Blažkovcem

i společné foto a symbolický přípitek na další sportovní úspěchy.

Ocenění sportovci: Vojtěch Heger, Kateřina Beková, Tereza Fišerová, Klára Kneblová, Olga Samková (vš. vodní slalom), nadporučík Petr Nymburský, Matěj Rampula, František Smetana, David Hřčkulák, David Kostecký, praporčík Tomáš Nýdrle, nadrotmistr Pavel Vaněk, Veronika Blažíčková (vš. sportovní střelba), Jiří

Gečnuk, nadporučík Oldřich Šorf (oba parašutismus), Marek Grycz, Martin Vlach, Karolína Křenková (vš. moderní pětiboj), Jiří Minařík, Tomáš Sobišek, Jiří Zalubil, Štěpánka Sobišková (vš. rychlostní kanoistika)

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: Jan Schejbal

DUKLA MEZI MRAKODRAPY. FINÁLE SVĚTOVÉHO POHÁRU PARAŠUTISTŮ V DUBAJI MĚLO GRÁDY



Adrenalinové seskoky mezi mrakodrapy budily velkou pozornost.

Nevedení zážitek, seskoky plné adrenalinu. Finále Světového poháru v Dubaji na přesnost přistání mělo díky mrakodrapové kulise patřičné grády. Ve výsledku přineslo pro

parašutisty z Dukly Prostějov 6. místo, což v konečném účtování seriálu znamenalo stříbrnou pozici. Mezi jednotlivci udržel Hynek Tábor rovněž výbornou druhou příčku.

Junior Oldřich Zbírál skončil šestý, což mu mezi nadějami vystačilo na udržení celkového prvenství. Tým Dukla 2 byl devátý. „Skákalo se na pláž přímo před pětihvězdičkový hotel Address. Šlo o neobvyklé závody, protože nejsme zvyklí vyskakovat a přistávat u mrakodrapů vysokých kolem 300 metrů,“ přiblížil nestandardní podmínky trenér Libor Jiroušek. „První den nás zaskočila ranní bouřka, která zaplavila silnice. Pak se už počasí stabilizovalo, teploty dosahovaly 30 stupňů a bylo jasné, že půjde o velmi vyrovnanou soutěž,“ doplnil. O největší překvapení se postaral Jakub Rataj, jenž zvítězil mezi jednotlivci s pouhými dvěma centimetry. Ty nasbíral pouze v prvním kole, pak si připsal neuvěřitelných sedm nul v řadě. Na následném mezinárodním šampionátu v Dubaji usiloval o dorovnání či překonání světového rekordu (devět nul v řadě), plány však zhatily velmi nepříznivé podmínky. „Jakub dal jeden centimetr, i to byl ale nadlidský výkon. Nicméně na rekord to nestačilo,“ konstatoval Jiroušek.

Text: Pavel Král (ASC Dukla), foto: ASC Dukla